

Nr. 4365/28.02.2018

RAPORTUL ANUAL AL COMISIEI DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ DIN UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA 2017

Misiunea Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT este să asigure aplicarea dispozițiilor Codului de Etică și Deontologie Universitară din Universitatea de Vest din Timișoara.

Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT funcționează având în vedere prevederile Legii Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, Legii nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și inovare, cu modificările și completările ulterioare, Legii nr. 319/2003 privind Statutul personalului de cercetare-dezvoltare și Carta Universității de Vest din Timișoara.

Comisia de Etică și Deontologie Profesională din UVT s-a întrunit în anul calendaristic 2017 pentru a discuta aspecte administrative, cereri privind aprobarea demersurilor de cercetare și cele 8 cauze primite spre soluționare. Din cele 8 cauze, 3 au fost finalizate cu hotărâri (vezi punctele 1,2,3 din prezentul raport), pentru 3 din cauze nu a fost demarată procedura de analiză din motive justificate (vezi mai jos punctele 4,5,6), iar 2 cauze, primite în atenția Comisiei la finalul anului 2017 sunt în curs de soluționare în momentul întocmirii prezentului raport.

Rezumatul cauzelor

- 1) Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a primit sesizarea nr. 27863/17.11.2016 din partea dnei. asist. univ. dr. Florentina Popescu prin care supune atenției noastre comportamentul dlui. conf. univ. dr. Constantin Vert din cadrul Departamentului de Geografie, Facultatea de Chimie, Biologie, Geografie a Universității de Vest din Timișoara din data de 15.11.2016. În procesul de deliberare, Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a acceptat sesizarea ca fiind fondată. Comisia a acceptat sesizarea privind abaterile de la etica și deontologia universitară în cazul dl. conf. univ. dr. Constantin Vert din cadrul Departamentului de Geografie, Facultatea de Chimie, Biologie, Geografie a Universității de Vest din Timișoara și decide sancționarea acestuia și informează public asupra sancțiunii luate cf. art 32 (2) a) *avertisment scris*. Hotărârea poate fi consultată aici: <https://www.uvt.ro/files/dea6ec1cc251e38a704ffe5efb90d5b6fc9f34bc/>
- 2) Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a primit sesizarea nr. 1659/31.01.2017 prin care prof. univ. dr. Marilen Gabriel Pirtea sesizează Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT în vederea analizei presupuselor abateri de la etică și deontologia universitară în cazul a patru articole la care este coautor. În urma consultării tuturor documentelor anexate sesizării și celor suplimentare, cerute sau produse de comisie, a lecturii rapoartelor experților de specialitate, Comisia a respins sesizarea privind abateri de la etica și deontologia universitară în cazul articolelor menționate. Hotărârea poate fi consultată aici: <https://www.uvt.ro/files/e7752d7d98d75c26fd264df21470fc2e738965a1/>

- 3) Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a primit sesizarea nr. 10172/15.05.2017 din partea dnei. lect. univ. dr. Mădălina Erașcu, lector în cadrul Departamentului de Informatică prin care supune atenției noastre comportamentul dlui Mihai Cerbulescu, an 2 master IACD, cerând Comisiei exmatricularea acestuia și examinarea psihiatrică. Rezultatele analizei noastre, în urma consultării tuturor documentelor anexate sesizării și celor suplimentare, cerute de comisie, a audierii părților sunt: 1. Comportamentul masterandului Mihai Cerbulescu este complet inadecvat relației masterand – cadru didactic: este agresiv, insinuant și instigator; mesajele trimise de pe adresa oficială de email sunt indecente, amenințătoare, intimidante, disprețuitoare; 2. Comportamentul masterandului Mihai Cerbulescu este repetitiv, cu accente de hărțuire, inclusiv sexuală. Comisia acceptă sesizarea privind abaterile de la etica și deontologia universitară în cazul masterandului Mihai Cerbulescu și decide sancționarea acestuia cf. art 33 d) exmatricularea cu drept de reînmatriculare în UVT. În anul universitar 2017-2018, dl. Mihai Cerbulescu nu este reînmatriculat la UVT.
- Hotărârea poate fi consultată aici:
<https://www.uvt.ro/files/81e335af0fc97e4694962b7364735d64255a9ff09/>
- 4) La Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a fost înregistrată sesizarea nr. 16906/26.07.2017 semnată de lect. univ. dr. Roxana Toma, Departamentul de Psihologie, Facultatea de Sociologie și Psihologie. Sesizarea s-a referit la comportamentul inadecvat (proliferare de amenințări violente și înjurii prin intermediul comunicării în scris, mesaje email) venite din partea studentului Tunaru Albert, anul I, specializarea Psihologie. Comisia a decis să analizeze sesizarea și a început demersurile sale procedurale. În cadrul acestor demersuri am verificat situația academică a studentului iar decanatul FSP ne-a informat că dl. Tunaru Albert a fost propus spre exmatriculare, motivul fiind „dezinteresul față de procesul de învățământ” (numărul deciziei de exmatriculare este 22649/29.09.2017). În anul universitar 2017-2018, dl. Albert Tunaru nu este înmatriculat la UVT, motiv pentru care am sistat analiza noastră.
- 5) Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a primit sesizarea nr. 26799 /31.10.2017 din partea dlui. lect. univ. dr. Alexandru Jădăneanț prin care supune atenției noastre comportamentul studentei Iulia Maria Curcuianu din data de 31.10.2017. În urma analizei în cadrul Comisiei am decis monitorizarea comportamentului studentei prin intermediul decanului de an pe parcursul anului universitar 2017-2018 pentru a putea decide dacă evenimentul amintit în sesizare este un incident izolat sau un comportament ce ar putea intra sub incidența Codului etic.
- 6) Comisia de Etică și Deontologie Universitară din UVT a fost sesizată de OSUT (adresa nr. 28816/16.11.2017) în legătură cu unele fapte ale secretarului Departamentului de Filosofie și Științe ale Comunicării, dl. Petru Vîrciorovan. Sesizarea face referire la fapte ce implică dare și luare de mită, fals și uz de fals. În consecință, Comisia a considerat necesar constituirea de urgență a unei comisii disciplinare conform Codului Muncii care să analizeze situația, faptele sesizate nefăcând obiectul unei cercetări în cadrul Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT și a trimis adresa nr. 29355/22.11.2017, în atenția Rectorului și Consiliului de Administrație din UVT.
- 7) și 8) În momentul elaborării prezentului raport în atenția Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT se află încă două sesizări venite la sfârșitul anului 2017. Deoarece ne aflăm în etapa analizei rapoartelor experților de specialitate,

audierilor, deliberărilor și elaborării rapoartelor noastre, avem obligația să păstrăm confidențialitatea privind conținutul acestor demersuri, conform Codului etic din UVT și Regulamentului de Organizare și Funcționare al Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT. După soluționarea sesizărilor vom face publice cele două hotărâri, prin afișarea pe site-ul propriu al Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT.

În anul 2017 am primit 3 cereri de aprobare ale demersurilor de cercetare și publicare. Toate cererile au fost aprobate după ce Comisia a cerut avizul de specialitate facultăților de unde proveneau cererile.

Raportul de mai sus a fost prezentat membrilor Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT la ședința din 27. 02. 2018 și trimis Rectorului UVT și Senatului UVT (conform articolului 32, aliniatul b) Comisia de Etică și Deontologie Profesională din UVT realizează un raport anual referitor la situația respectării eticii și deontologiei profesionale care se prezintă Rectorului, Senatului UVT, constituind un document public).

Președinta Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT

Conf. univ. dr. Corina Ilin



Avizat
Consilier juridic al UVT
Jurist Nadia Topai

